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Csak egy virágszálat.
— Ajánlva minden jó »Ívnek. —

Csak egy virágszálat ! — ezzel a kert­
iemmel kopogtat be a József Kir. He rezeg Sza­
natórium Egyesület a kegyelet ünnepe előtt 
sok magyar hajlékba, ahol szeretet es irga­
lom lakozik. Egy virágszálat kér abból a ko­
szorúból, melyet szeretteink sírjára akarunk 
tenni a temetők ünnepén. Kéli ezt a virágszá- 
lat annak a halottnak kegyelete* emlékere, 
akitől a virágszálat elvonjuk. És kéri ezt a 
virágszálat a legborzalmasabb betegség ellen 
való küzdelemre.

79.723 ember halt meg a múlt esztendő­
ben tüdővészben. Java olyan korban, mikor 
kenyeret keresett ; java olyan korban, mikor 
özvegyeket és árvákat hagyott. Ha a társa­
dalom megértene a kegyelet legszebb tanúsí­
tását ezélzó segélyki iltázt es tényleg minden 
koszorúból csak egy viragszntat elvonnának 
azoknak a biztos halálból való kiragadására, 
akiket az idején alkalmazott gyógyítással meg 
lehet menteni, — a tüdjMkz nem lenne az a 
borzalmas nemzeti csap^^kmi ma.

Szeretnénk a lel.-^^Bsnck legmesszebb 
hangzó harsonájába tufl^Mk-cretncnk, ha hir-- 
lapirói toliunk, melyet egy mélyen atérzett 
igaz érzés vezet, fölrázná a társadalmat, hogy 
még ilyen jelszó nem hangzott el hazánkban, 
hogy ezt a jelszót meg kell érteni, amelyért 
mindenkinek, legyen bár javakban gazdag, le­
gyen bár szegény, imádja istenét bármiként,
— lelkesednie kell.

Annak a jelszónak, mely csak' egy virág- 
szálat kér a tüdőbetegek megmentésére, el kell 
foglalnia szárezrek szivét. A baj oly rettenetes, 
a segítség oly nagy anyagi erőt föltételez, 
hogy czelt csak akkor érhetünk el, ha millió 
sir koszorújából ajánltuk föl a virágszálat, ha 
millió síron egy mécsesei kevesebbet gyújtot­
tunk föl s ez az egy virágszál, ez az egy mé­
cses a tüdőbetegek gyógyítására ömlik mind.

„A TENGERPART" TÁftCZÁJA
A kocsis.

irta y. II Rosny
A nizzai karnevál alkalmával feltűnt ne­

kem egy házaspár, mely pazarlással határos 
fényűzéssel jelent meg a virágkorzón. Bam­
buszból készült hintóbán, amely telistele volt 
orchideákkal, meglepő elegancziáju asszony 
ült a férje mellett, aki maga hajtotta egymás 
elé fogott három telivérét. A fogat általános 
feltűnést keltett; mi egy bérelt erkélyen jól 
megfigyelhettük a bennülőket, az elegáns asz- 
szonyt és a.férjét, akinek szép arczában va­
lami közönséges vonás különös disszonancziát 
keltett.

— Hisz ez d'Egremont comtesse ! — kiál­
tott fel Maridét barátom.

— Ön ismeri ezt a házaspárt r — kérdez­
tük érdeklődéssel.

— Nagyon is ismerem, — felelte Maridét.
— Az az ur, aki mellette ül, a férje, de haj­
danában, amikor a comtesse még leány volt, 
akkor a kocsisa volt atyjának.

Bámulva kiáltottam föl :
— Ez mese ! . . , Csak nem akarja ve­

lünk elhitetni. Maridét, hogy ez a szép asz- 
szony feleségül ment az apja kocsisához ?

__ Bedig úgy van. Hanem annyi bizo­
nyos, hogy ez nem afféle nevetséges szökte- 
tési história, amikor a grófkisasszony szere­
lemre gyulád a cselédjével és megszökik vele

A József Kir. Herczeg Szanatórium Egye­
sület most épiti első népszanatóriumát. Száz 
beteget fognak az ország winden tájáról a 
jövő év marczius havától felvenni s misei a 
szanatóriumi kezelés három hónapot igényel, , 
már ebben az első népszanatóriumban éven- j 
ként négyszáz veszendő, halállal eljegyzett em- 
kert fognak megmenteni. De ha millió siron ! 
hiányozni fogna az az egy virágszál i amely 
hiány pedig legjobban tanúsítaná kegyeletün­
ket) akkor már nemcsak az első népszanató­
rium még hiányzó tőkéje volna együtt, de már 
tavaszszal uj gyógyitóhazakat lehetne tervezni 
és építeni és rövidesen, csak a társadalomba 
menjen bele elő hitként az egy virágsza! fel­
ajánlásának poetikus eszméje, — minden vi­
déknek megépítheti az agilis egyesület a maga 
népszanatóriumát.

Ha meggondoljuk, már az első nép-
szanatómiaiban minden vidékről fognak fel­
venni betegeket, tehát tőlünk is, akkor az 
irgalom adomány okát nem fogják megtagadni. 
Vezessen minden embert az a gondolat, hogy 
a maga adományával hozzájárul emberek meg­
mentéséhez. .

Hogy idején alkalmazott szakszerű gyű 
gyltássai a tüdőbetegség gyógyítható, — azt 
Németország példája igazolja, ahol a szanatóriu­
mok letesitese óta 25 százalékkal kevesebb a 
tüdőbetegek halálozása. Nincs helye annak a 
fatális közönynek, melylyel a szörnyű vesze­
delem pusztítását nézzük. Mennyi könny, 
mennyi gyász van azokért, akiket e kór elsor­
vasztott ; mennyit meg lehetett volna menteni 
azok közül, akiket gyászolunk. Nyissa meg 
szivét mindenki kegyedének s ne sajnálja azt 
az egy virágszálat s azt az egy mécsest. A 
veszendő emberekért való nemes felbuzdulás 
lesz az az égbeszálló ima, mely levezekli 
minden földi gyarlóságunkat. Meggyászolt ha­
lottunk ott fönn a magasban kedvesen veszi 
majd áldozatunkat. A kegyelet koszorújából a 
tüdőbetegeknek felajánlott hiányzó virágszálat

találja legszebbnek, mely áldást, bo’dogságot 
fakaszt, mely könnyet törül le : az arvoságnak, 
az eihagyntottságnak keserű könnyeit.

Az első népszanatórium Gyulán a Lugos - 
szerű erdőben épül.

El*'bb a helyet erv I szempontból Kuthy 
Dezső dr, az Erzsébet-s- anatórium igazgató 
főorvosa és Tausx.k Eerencz dr. egyetemi 
tanár urak megtekintettek és a czélra alkal­
masnak találták. A szanatórium 70000t) ko­
rona költséggel épül, a higiénia legnagyobb 
követelése szerint. A terveket a genialis es 
annyira gyászolt tervező, Czigler Győző ké­
szítette s a szakembere* tetszé-ét annál inkább 
megnyerte, mert a térti és női betegek külön 
helyeztettek el. Az egyesület rövid négy évi 
fennállása után gyüj'ötte össze az építési 
tőket, legnagyobb részét egy év óta, mióta az 
egész országra kiterjedő egyesület lett. Tagjai 
meghuszszondtak (ma 7000 tagja van) és 
mivel a társadalom .Vdozalkészsége tó főt • ,.n 
c^ak egy év óta van ve>e, föltehető, hogy a 
közelebbi négy évben mar több gyogyitóintéz- 
ményt létesít, annál inkább, mert a jövendőben 
az o'csóbb franczia rendszerű dispansereket 
akarja epi'.eni.

Ha pedig föltételezzük i.pedig föltételez­
nünk kel ), hogy a társadalom megérti a se- 
geíykiáltást es n halottaknapi koszorúból el­
küldi a szegenysorsu tüdőbetegeknek azt az 
csengve kért egy virágszálat, — akkor bízvást 
elmondható, hogy megsokasodik hazánkban a 
népszanatoriumok száma és a társadalom az 
embei mentes terén nagyot, Istennek tetszőt 
tett. Értse rreg minden jó szív ezt a segély- 
kiáltást.

Az egyesület a legnagyobb nyilvánossággál 
fogja a gyűjtést végezni. I iirlapilag nyugtázza 
az adományokat s lapjában, a «Szanatóriumi 
Lapok«-ban minden adományt tételenként elismer, 
felhasználása módjáról pedig tájékoztatni fogja 
a közönséget. Azt akar a, hogy le'jes bizalom­
mal, a legnemesebb ügynek, nemzetünk egy

Ez a kocsis tetőtől-talpig jellemes es nagy 
kvalitású ember, akiben szellem és erő van és 
aki meg tudta cselekedni azt, hogy hivatalos 
kérőként jelenhetett meg a grófi házban, ahol 
szívesen is fogadták . . . Persze, ennek meg 
is van a maga históriája.

— Teringettái, hát mesélje el és ne te­
gyen kiváncsivá bennünket a rejtvényeivel! — 
kiáltottunk Maridét barátunkra.

— Szívesen, — felelte ez és elmesélte a 
következő különös történetet.

Tíz évvel ezelőtt Josef Martin kocsis volt 
a d'Egremont-kastélyban. Úgy került oda,mint 
a többi cseled : egyszerűen fölfogadták ; bezzeg 
akkor nem sejtette senki, hogy belőle valaha 
a kastély ura lesz.

A fáma szerint egy megvadult mén adott 
alkalmat a fiatal grófkisasszonynak e férfi meg­
ismerésére, aki puszta kézzel cs rettenthetet­
len bátorsággal lebirta a feldühödött paripát, 
megmentve ezzel a rajta ülő leány életet. A 
teimészetszerü hála, amit Yvette az életmen­
tője iránt érzett, később bizalmas meghittséget 
teremtett közöttük, azt a becsületes meghittsé­
get, amely két emberi lényt egymás tisztelésére 
megtanít; Yvette, mint afféle serdülő leány 
csak sejtette meg, hogy mi ébred a lelkében, 
amikoi már szerelmessé lett és a fiatal, cseléd­
sorban levő férfi mely imádattal viszonozta a 
megérzett rokonszenvet, anélkül, hogy azzal 
visszaélni igyekezeti volna. Ez a kocsis tu aj- 
donképen nem volt közönséges cseléd, hanem

elszegényedett, de jó eredetű család gyermeke, 
aki az iras-olvasáson kívül némi miive'tseget
is szerzett.

Mi volt a szerelmesek között annak ide­
jén, azt titok födi. Az öreg grófnak sejtelme 
sem volt arról, ami a hazában szövődik es 
esze ágában sem volt gondolkozóba esni, a 
mikor egy napon Josef kocsis fölmondta a 
szolgálatot és eltűnt a vidékről.

Ezzel kezdődik aztán maga a regény.
Yvette gyönyörű leánynyá nőtt lel es 

kérői nagy számmal versengtek a kezéért, de 
ő valamennyit elutasította. Atyja CiCin’én nem 
törődött a kikosaraznssal, de aztán kezdett 
elégedetlenkedni és kényszeríteni is akarta a 
leányát, hogy férjet válaszszon.

— Hiába — felelte ilyenkor Y .ette, — 
még mindig nem jött el az igazi, te pedig nem 
akarhatod, atyám,' hogy boldogtalan legyek! 
Várj, meglásd, eljön az, akire en várok.

" Múltak az évek, de a várva-várt kérő 
nem jelentkezett. Az apa pedig vajmi szívesen 
látta volna már, hogy a leánya tőkötő alá 
jusson. A családi vagyon, amelyet ő már 
adóssággal terhelten öröklött. mindinkább 
apadt és így nem hiába aggódott a jövő 
miatt.

Yvette azonban nem bánkódott, mert hi­
szen ő jól tudta, hogy a jövő mit tartogat a 
számára; jól tudta, hogy a messze tengereken 
túl valaki hatalmas erővel küzd a siketért, 
melynek végezel ja az ö birhatása.

•
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fájó sebet hegesztve, adhassa oda a maga A fiaméi kormányzó Budapesten, nagybátyját a Niederrnann-féle szanató- 
egy virág»záiat. * .......

Boldogok leszünk, ha jelszavunk varázsos i 
módon terjed szét, ha a nagy ezé It megérti a
mi közönségünk

Csak egy virágszáia! a tüdőbetegek meg­
mentésére 1

mau Aim.
— Táviratok és telefon-hírek —

A képviselőház ülése.
Budapest, október 17. A képviselő - 

ház mai ülésén az elnöki tisztet Návay 
Lajos alelnök viselte.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felol­
vasása és hitelesítése után az elnök be­
jelentette, hogy Grátz Gusztáv képviselő 
összeférhetetlenségi ügyében a Ház át­
iratot intéz a kormányhoz.

Tudomásul veszik.
Ezután bejelentette az duók. hogy a 

mand.itum-vizsgáló bizottság Kecskemétit)' 
kolozsvári képviselő mandátumát végleg 
igazolta.

Nagy Emil az iparfejlesztésről szóló 
törvényjavaslatról beterjesztette a köz- 
gazdasági bizottság jelentését.

Az elnök kimondta, hogv a javaslat 
tárgyalását a szombati ülésre tűzik ki.

Gi/osi József a mentelmi bizottság 
jelentését terjesztette be.

Ezután Ugrott Gábor jelentkezett 
szólásra. Mentelmi jog megsértéséről kell 
— úgymond jelentést tennie. Az egyik 
újság híradása szerint Zichy Jenő gróf 
országgyűlési képviselőt a nyáron saját 
akarata ellenére záriák a Niedermann-léle 
szanatóriumba. Ez a hihetetlen eset mind­
eddig czálolat nélkül maradt. Az esetet a 
legsürgősebben meg kell vizsgálni és ha 
igaz, a legkíméletlenebbül meg kell to­
rolni, mert a képviselőház tekintélye ezt 
szigorúan megköveteli.

Polonyi Géza igazságügyi miniszter 
beterjesztette ezután a bűnösök kiadására 
Görögországgal kötött egyezségről szóló 
törvényjavaslatot.

Végül Wekerle Sándor miniszterelnök 
benyújtotta az állami számvevőszék jelen­
tését, mire az ülés véget ért.

Budapest, okt. 17 Nako Sándor riumba kísérje. Nagynevű orvosprofesszo- 
gróf fiumei kormányzó, aki édesanyja és raink egyhangúlag kijelentik, hogy kizárt
nővére látogatásáról Bajorországból visz- 
szatért, ma délelőtt a képviselőházban 
felkereste Wreketle Sándor miniszterelnö 
köt. A kormányzó a Ház folyosóján in- 
dignálódva tiltakozott a lemondásáról szélé 
htrtk ellm.

A Rákóozi törvényjavaslat.
Budapest, október 17. Félhivatalos 

jelentés szerint eket le Sándor minisz­
terelnök már a képviselőház pénteki 
ülésén be fogja nyújtani a Rákóczi Pe­
ren ezre vonatkozó törvényjavaslatot.

—

A szabadhajózásról szóló tőr- i 
vényjavaslat.

dolog, hogy nálunk bárkit is erőszakkal, 
akarata nélkül szanatóriumba szállítsanak.'

A „Világezabadság“ ügye.
Budapest, október 17. Az esküdt- 

biróság ma hosszas tanácskozás után meg­
hozta Ítéletét a «Világszabadság» elkob­
zása ügyében. Az esküdtek a czikk szer­
zőjét, ]ócsák Kálmánt nem vétkesnek mon­
dották ki, minek alapján a bíróság elren­
delte a «Világszabadság» elkobzott pél­
dányainak visszaadását.

Halál a törvényszék előtt.
Sátoraljá-Ujhely, okt. 17. A tör­

vényszék már napok óta tárgyalja Grün-
Budapest, okt. 17. A képviselőház /e^ Vilmos dr. járási orvos bünpörét, a 

közlekedésügyi bizottsága ma délután k'* katonaszabaditással vádolnak. Ma, a 
folytatta a szabadhajózásrói szóló tör- tárgyalás harmadik napján, szenzácziós 
vényjavaslat tárgyalását és a javaslatot fordulat állott be. Grünfeld Vilmos dr. a 
hosszas tanácskozás után részleteiben is tárgyalóteremben hirtelen rosszul lett, 
elfogadta. összeesett és meghalt. Ennek következtében

az Ítéletet a többi vádlott ügyében csak
Uj főispánok.

Budapest, okt. 17. Félhivatalos je-' 
lentés szerint a hivatalos lap holnapi 
száma közli, hogy a király Csathó Zsig-

október 25-ón lógják kihirdetni.

Péksztrájk Budapesten.
Budapest, okt. 17. A peksegédek

mondott, Csongrád vármegye főispánját sztrájkjában váratlan fordulat következett
állásától lelmentette és Kelemen Béla or- A sztrájkolok nagyrésze ma este 
szággyülési képviselőt Csongrád vármegye munkába állott. A sztrájk közeli meg­
ás Szeged város, Kilóik Béla ország- szünése várható.
gyűlési képviselőt pedig Borsod vármegye ; = Uj osztrák hajóstáreasá'g' Az
főispánjává nevezte ki. "

Zichy Jenő gróf ügye.
Budapest, okt. I

»Oesterreichischer (J^nt verein« helyiségében
mint lapunkra,J 

j Erik gróf elnöklete f
késből jelentik — Salm 

az alsóausztriai le­
vetkőzi szállítmányozóAz ellentétes 1 számitolótársaság

hírekkel szemben illetékes helyről kijelen-1 részvénytársaság, a szállító cs kereskedelmi 
tik, hogy Zieh) .lenő grófot a nymon j részvénytársaság, a dalmácziai közgazdasági 
saját beleegyezésével szállították szanatóri- {érdekek előmozdítására alakult egyesület, az 
umba. Az orvosi vizsgálat egyértelmű- | osztrák hajózás előmozdítására alakult egyesü­
lő megállapította a gyógykezelés szűk-j let, az osztrák kiviteli egyesület, Bianchini 
ségességét. Az orvosok véleményét a grófi dalmát képviselő és mások részvételével gyűlés
család is megvitatta s minthogy Zichy 
Jenő gróf maga is beleegyezett az el­

volt, amelyen egy' Mahnics vogliai püspök 
vezetése alatt álló érdekeltségi csoporttal tár­

szál iitásba, fölkérték Zichy Aladár grófot, | gyaltak egy uj osztrák hajósvállalat alapítása 
a kiiály személye körüli minisztert, hogy'1 iránt, amely egyrészt Fiúmét kötné össze a

Történt aztán, hogy egy uj birtokos tele­
pedett le a d'Kgremont kastély szomszédságá­
ban. Az idegen angol nevet viselt és titokza­
tos hírrel fes-kelte meg magát a környéken. 
Azt a légi kastélyt, amelyet ott vásárolt, me­
sebe illő fénynyel alakittatta át és a legelső 
párizsi művészekkel rendeztette be a termeit. 
A környéken csodákat meséltek a készülődés­
ről és senki sem sejtette, mit rejt a titokzatos 
idegen czélja.

Ilyen körülmények kozott bukkant föl az 
a Jo.-cf Mac-Martin nevű gentleman, akinek 
megjelenése egész forrongást idézett elő a 
szájnaparti faluban.

Dusgazdagságot hozott magával ez a jö­
vevény és a pénz varázshatalma csakhamar 
megszerezte a tekintélyét is, úgy, hogy mikor 
az idegenből ideszakadt birtokos a bevonulást 
tartotta az uradalmába, már a legmagasabb 
fokra felcsigázott kíváncsiság várta.

Mister Mac -Martin természetesen látoga­
tást tett a szomszédainál és így megjelent a 
u Bgremont-kastélyban is. Az öreg gróf, aki a 
hite.ezőivel küzdött, a legnagyobb udvariasság­
gal fogadta a pénzes vendéget és amikor meg­
tudta tőié, hogy meg nőtlen, kétszeresen kitün­
tette hízelgő barátságával.

— Szomszédaim mindig a magukénak te­
kintik a házamat — mondta az öreg gróf, _
remeiem tehát, uram, hogy ön is szívesen 
fogadja, ha egyszersmindenkorra megnyitom ön 
előtt ajtómat ezzel a szóval : «Testvér, e fődé' 
alatt szeretet vár reád !•

A Szajna-parti falu környékén csakhamar

vidám ünnepségek egész sorozata lett divattá ; 
az uj földesur kincseket szórt két kézzel, hogy 
uj hazájában barátokat szerezzen és azokat a 
kastélyába édesgesse. Az ünnepségeknek pedig 
természetesen középpontja volt a szép gróf­
kisasszony, aki az idegen ur megérkezte óta 
valósággal megváltozott. A gyönyörű leány, 
. ki eddig szinte kerülte a zajos mulatságokat, 
most mohón élvezte ennek az idegennek az 
ünnepélyeit, tánczolt, udvaroltatott magának és 
tökéletesen álalakult.

— I ám, lám — gondolták az emberek. 
— ő vette comtesse alighanem mégis férjhez 
megy.

Nem is késett soká az eljegyzés, mert az 
uj birtokos, mint afféle amerikai, nem szerette 
a sok kerülgetést, hanem gyorsan cselekedett. 
Már három héttel a letelepedése után, fölbuz- 
dulva az öreg d’Egrcmont szívélyességétől, 
egy szép napon kérőként állított be a szom­
szédja kastélyába. Fölösleges volna pedig 
külön is hangsúlyoznom, hogy az ősi d'Egre- 
mont-család sarjadéka pillanatig sem habozott 
'éjévé fogadni az egyszerű polgárembert, akit 
pénzeszsákok avattak előkelővé. Minthogy 
pedig Yvette kisasszony is igent mondott, az 
esküvő nagy pompával ment végbe a kas­
télybeli kápolnában.

Az öreg d'Egremont grófra azonban mégis 
tájdalmas csapás volt az a kijelentés, melylyel 
veje az esküvő után elébe toppant.

— Gróf ur — szólt ez a Mac-Martin —

négyszem között vallomással tartozom önnek.
— Mi az, fiam ? — kérdezte csodálkozva 

az örömapa.
— A vallomásom rövid . . .én tiz évvel 

ezelőtt az ön kocsisa voltam.
— Mi ? Micsoda ? .' Mit mond ? !
-— Akkor Josef Martin volt a nevem . . .
D'Egremont lialálsápadtan roskadt az 

ottománra, de mielőtt föiháborodásának kife­
jezést adhatott volna, belépett a szobába 
Yvette és szelíden átölelve atyját, igy szólt :

— Atyám, én már akkor szerettem Jo- 
sefet . . . Akkor, gyermek észszel, kész voltam 
a karjai közé dobni magam, de Josef jellemes 
ember volt és azt mondta, hogy előbb hozzám 
méltóvá akar válni, mielőtt elfogadja a sze­
relmemet ; igen, visszautasított, hogy becsüle­
tes versenynyel nyerje el a kezemet és a te 
beleegyezésedet . . . Ha meg tudod érteni, 
atyám, mily hatalmas erővel kellett Josefnek 
küzdenie a gazdagságéit, lehetetlen, hogy 
szemrehányást tehess néki ma. amikor tiz év 
emberfölötti munkájának jutalmát nyújtja né­
kem hozományul.

D'Egremont a forma kedvéért még zsör­
tölődött kissé, hanem amikor fölkereste őt egy 
párisi ügyvéd, annak néhány szavára a büszke 
arisztokrata szeme könynyel telt meg.

Az ügyvéd mindössze annyit adott tud­
tára, hogy a birtokait terhelő összes adósságai 
ki vannak egyenlítve.

íme, uraim — fejezte be történetét Mari­
dét, — ez a modern Don Juan históriája.

1
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**arntrei $z'Z‘“kk‘l naponkint két járattal, 'dörmögő, durchs, de e látszólagosé«* mö- A tárczát külső zsebeben hord, 
másrészt ncdic rendes tárátokat tartana ínnn a «lil mi.x.....I■ ' 1:t. . _ ............  . ~ W,UUI»másrészt pedig rendes járatokat tartana fönn a gül mindenütt elócsillamlik az arany szív, a 
Itguriai tengeren Ve'enczébe, Anconába és saját jóságát is minduntalan kcxeselő, melegen
Triesztbe. Az osztrák kereskedelmi minisz 
terium jelenvolt képviselője, Delles udvari ta­
nácsos kije'entette, hogy a minisztérium öröm­
mel látja a tervet, amelynek fontosságát elis­
meri es hajlandó azt megfelelő szubvenczióval 
támogatni. Az alakítandó részvénytársaság, 
amelynek engedelyezése iránt már megtették a 
lépésekét, átteszi a fönnálló senggi horvát 
hajóstársaság hajóparkjai. Az uj társaság ré­
szére csupán a Quarnero vidékén 400.000 
korona értékű részvényt jegyeztek.

különféle!

A városi kópviselőteatület ülése

érző kedély. A közönség mindvégig elragad­
tatással és szeretettel ki sérte a nagy mester 
gyönyörű alakítását. A második felvonás 
után vege-ho-sza nem volt a tapsnak es kihí­
vásnak.

Holnap újból páratlan műélvezetben ré­
szesíti közönségünket a nagy A’ovelli, nmen v- 
n> iben Marco Braga hires «Alleluja» darabjá­
ban fog elbúcsúzni tőlünk.

— Labdarugó-mérkőzés Kedvező idő
esetén vasai nap. e hó 2!-én délután 3 órakor 
labdarugó-mérkőzés lesz a Fiunta Atlétikai 

j Klub es a Gtoveni Fiume csapatai között a 
ívok Kvassay-telepen. Sportkörökben érdeklő­
déssel néznek az utóbbi egyesület ez első 
nyilvános szereplése e'e, mert ez a találkozás 
mértékül log szolgálni arra nézve, hogy a

A városi képviselőtestület pénteken délután ti 
órakor ülést tart.

— A Fiumei Magyar Kör Rákóczi- —
ünnepe A Fiumei Magyar Kör — mint jelen-•Remeg alakult cs túlnyomóiig fiumei iíjakból

■Intés íinnenet a"° llala‘ csaPal cz ÍJj mennyire volttettük — nagyszabású kegyeletes ünnepet ren­
dez II Rákóczi Ferencz és bujdosó társainak 
emlékezeté*«. 1. hó 28 an, v asárnap délelőtt 
10 órakor a dóm templomban ünnepi zenés 
istentisztelet lesz, amelyen Kukantcs János 
piebános mondja nagy segédlettel az ünnepi 
misét. A mise után Sándorffy Nándor hittanár 
tart a szószékről magyar nyelvű alkalmi szó­
noklatot. A beszéd után az oltárhoz lép és 
Rákóczi hazahozataláért Tedeumot mond az 
Ege a' l iának. A kóruson az énekkar egyházi 
dalokat ad elő, majd az ünneplő közönség orgona­
kisere! mellett elénekli a Himnuszt. Aznap este 
a Kör fényes emlékünnepet rendez vagy a 
városi színházban, vagy a Fenice-szinkőrben. 
Az ünnepi beszédet a Kör felkérésére Nagy 
György országgyűlési képviselő fogja mondani. 
Az olasz ünnepi beszéd megtartására Simla 
Ferencz főgimnáziumi tanárt nyerték meg. 
A Magyar Kör, mint már jelentettük, ha­
talmas babérkoszorút ,is küld Rákóczi kopor­
sójára. A koszorút innen Orsovára küldik, 
hogy az ország határától kísérje a szent ham­
vakat Kassára. A koszorú aranyhímzésű pom­
pás szalagja már elkészült es kiállításra keiül 
a Schvvarcz és Gerti czeg kirakatában. A fól- 
irása ez: „II Rákócsy Ferencz dicső fejedel­
münknek — A „Fiumei Magyar Kör"

— Uj fiumei polgár Lővy Henrik 
szabó-üzlet tulajdonost az előirt összeg lefize­
tése után felvették Fiume város kötelekébe.

sáp.,
■ képes a foot ballt elsajátítani, másrészt pedig, 
hogy milyen reményekkel nézhet a jövő elé.
A F A. K. csapatának, mely a tavasz végén 
oly szép sikereket aratott Zágrábban és Ka­
posváron, szintén ez lesz c ső őszi bemutat­
kozása es tekintettel arra. hogy egy-ket uj 
játékos fog benne szerepelni, valószínű, hogv 
szép összjátékot lesz alkalmunk látni.

— A tisztviselők és a drágasági, 
pótlék A »Tengerparti m. Ivr.állami tisztviselők j, 
eg\ e-ülete« Fest Aladár elnöklvscvel tegnap i 
választmányi ülést tartott, amelyen a drága-!

----  ------- , szélei ara­
nyozva vannak és »G. A.« betűk vannak ráia 
v esve. A rendőrség a tettest nyomozza

~~ mulatság Glumicsics Mik ,
,>0 eves gyalogsági őrmester csütörtökön Fiú­
méba érkezvén, alaposan nekilátott a mulato­
zásnak. Különösen nagy barátságot kötött egv 
Derbies Anna nevű, 10 eves pazaristei leány­
nyal cs Sarak Simon 24 éves vrhovinai illető­
ségű munkással Egész éjfélig mulatozott vclü < 
a korcsmákban es kávéházakban. Másnap 
azonban megdöbbenve vette észre, hogy jó­
barátai 180 koronáját ellopták. Ezen annyira 
elbusult, hogy csak vasárnap jutott eszebe. 
feljelenteni a dolgot a rendőrségnél. A mun­
kást es a leányt nyomban előállították, ahol 
eleinten tagadták a lettet, a keresztkérdésekre 
azonban megzavaró Jva bevallották a tol vaj lést. 
Am a derék őrmesternek ebből nem sok 
haszna valn, mert « pénzt a két jómadár ma 
szerencsésen elverte. Mit lehetett a rendőrség 
egyebet : átadta a két tolvajt a király: 
ügyészségnek.

— Forgalomban nem levő hordók 
hitelesítése A belügyminiszter e.: évi 1<3P
sz. elvi határozatával kimondta, hogy a rak­
tárban vagy pinezében elhelyezett, forgalomban 
nem levő hordók hitelesítési kötelezettség a!a 
nem esnek ; ennélfogva ily hordók el -em 
kobozható k.

Főszerkesztő -
Szemarjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«■Unió > v cnyvnyomdai miiintézet.

Nem kidobott pénz,
sági pótlék kérdésével foglalkoztak. Elhatároz- hanem határozottan gyiimölcsiíztctű tilke az, nmit a Scott- 
ták, hogy ennek az érdekeben memorandum- I f ° 1 c IMn u I s i o-é11 kiadunk, mert a jó, erőteljes egész 
ban fordulnak a kormányhoz. A memorandum \f6 mi?JÍR t'",hbe: er “ vagyonnál. A Scot,-féle 
ameiv utal n fimn.i u . : ... _ ‘ iE m “ le«obh »orveßiai gyógy csukamájolaj atlegjobb norvég,ai gyógycsukamajolajat 

-- ' 1SZO- I tartalmazza es kizárólag csakis ezt a minőséget használják
Kimutatással igazolja a fiumei piacz a ^ c ° tt-r c ! c V. m u I s i O készítésére. A magába:

sajátságos Scott-fele készítési eljárás 30 éven a*, 
gyújtott tapasztalatoknak es tanulmányoknak az ered­
ményé. Ezen szer rendkívüli hatáserővel bir és ott. ahoi 
betegséget gyógyítani, vagy a betegség pusztító követ-

ame y utal a fiumei neh_z megc h .-tési 
nyokra es
drágaságát, mar készen is van. A memoran­
dumot elkii.dik j\ákó Sándor grot kormányzó-
nak. azzal a kéréssel, hogy juttassa azt el a . .................„ ,
komi. my hoz. A tisztviselők egyesülete a ’ kéz menyeit kell leküzdeni, gyors cs biztos sikert er ci. 
mozgalom érdekében vasárnap rendkívüli koz- ' ^ közönséges csukamájolajjal megkozeiithetőleg sem lehet
gyűlést tart, amelyen — mint értesülünk " ’ ™4~':.... "
ciháját ózzák majd, hogy kíi’döttség menesz-j 
tessék Budapestre, amely a memorandumot J

J oly kedvező, biztos eredményeket elérni, 
éle E m u 1 s i o-val.

mint Scot

átnyújtja a minisztereknek es arra kéri a kor­
mányt, hogy a drágasági pót’ekot adja meg.

Veszedelmes vendég A közeli 
Delutazón a múlt éjjel Majnarits odavaló ven- ! 
duglos fogadójában egy Füge! Ferencz nevű 
fuzsmei szabó szállott meg, aki a gazda szó- ; 
bájában észrevétlenül e’rejtőzött az ágy alá. 
Hajnali 4 óra tájban, mik r a vendéglős aludni i

.\ Scott-fcle E m u 1 s i o valódi­
ságának jele a ..hátanjnagy csukahalat vív 
halász1' védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 7,> fj|. 
k*r levélbvlypg beküldése ellenében min­
tával hói mentve szolgál

Br. HIBÁI E3IIL .,0/trosi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VACZI-UTCZA 34/őt.».

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. ~m 
Kapható minden gyógyszertárban.

— Halálozás. Schwarz Li pót, a Mr- tért, a szabó előbujt az .így alól és Majnaritsot 
gyar-horvát hajóstársaság budapesti vezérkép- egy nagy késsel összeszurkálta. Ekkor gyer- 
viselője Budapesten meghalt. Az elhunyt, tyát gvujtva, rabolni akart, de a sebesült Máj- 
aKitol a tarsasag evekkel czelo’.t átvette a ., ....
Velence és Ancona közt, járatokban közlekedő nartts magahoz terve’ za,t ulot,> a !
gőzösöket lél millió koronát hagyományozott 
jótékony czelra.

— Városi színház. Valóban élvezetes

értesítés.
Tisztelettel értesítjük 

a nagy

estét nyújtott ma Novelli Ermcte a . városi 
színház közönségének. Mindenekelőtt Ristori 
Adélnak, az clhun 
emlékére tartott

------- ----- ------------- ------a n. é. közön-
rénylő megijedt és a közeli erdőségbe menekült. Segct, hogy
A vendéglős akin ti. .„kot kesszurás van, I AnatOITtÍaÍ ÓS tudOmälWOS 
aligha marad eletben. __ J

Hajók forgalma. Tegnap és ma « 1 rp-- ]V\ T T H T T
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : ’ í-4 M~4 Vv i."*

ívuueiu nrmeie a. városi, a. »juh. lurgaima. tegnap cs ma a < rj • JW1 I M r-1 ■ ] iwe , ^ -
ének. Mindenekelőtt Ristori . következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : j AT A M-4 Vz AT A
tyt nagy olasz tragikának i a *Szent •'d'''?'8ozos Pfterd.\'kapitány ' j(je érke/.Vtt és llltl. f. ('. ökt. iH-áll

..........  I paiancsnoKsaga V alenciabo, ; a «Bagdad»
gyönyörű szép beszédével, német gőzös ' Röfer kapitány parancsnoksága : a Gáz Yecchio»téren

tűzött «II Burbci'O BcnefU'O • .'drift H.imhilrírhi'd • a «Rnl I ítrinn n 01-1 <rrx1 # 1... ...... .. 1  ........ ....... :
. , .................. 1 n ............- - ............. [.<iu.iv 11V» t»

mel.\et a mara kitűzött «II Burbero Bcnefico» alatt Hamburgból ; a «Bulgarian» angol gőzös lesz az Ünnepélyes megnyitása 
czimíi Goldoni-darabot megelőzőleg tartott. A Wickers kapitány parancsnoksága a alt Liver- ■ r,_. .. . ,

Llipduit a «Tebe» Llovd-gőzös
czimíi Goldoni-darabot megelőzőleg tartott.
nagy Ristori emléke iránti hódolatból a közön-: P°l — Gijndult a «lebe» ------ „------ ,
seg a függöny felgördülesekc lelállva tapsolt N’íls^ kapitány parancsnoksága alattTriesztbe ; j 
„ ., . . , . , ..... ,, , az «Albania» osztrák guzos Marinkovich kapj-'
a színpadon babérlevele,< kozott elhelyezett Jtány parancsnoksága alatt Triesztbebabérlevelek
Ristori-képnek. A közel félóráig tartó beszed I 
után újra felhangzott az egész színházban a 
taps, mely ezúttal Növelőnek szólt, a mélyen : 
á(érzett, megkapóan meleg apotcoziséri. Ezután 
Goidoninak «II Burbero Benefico» (<A házsár- 
tos jótevő») czimíi háromfclvonásos vigjátéká- 
ban mutatta be nálunk Noi'elli egy uj oldaléról 
művészetét. Egy puha, xajszivü, nemesen jó, de 
örökké zsörtölődő öreg urat láttunk ma tőle 
amelynél kedvesebb, bájosabb szerepet még

Az zlí/r/d-tnrsaság hajóinak forgalma : Er-1 
kezeit: «Lederer Sándor» nktóh-r Itván Baler- ■ 
műből Genuába ; «Szapary» okt. 16-án Ná- 
polyból Marseillcba; «Szent László» okt. 
lti an A'alenciábol. Fiúméba. — Elindult . 
«Adria» okt. 16-án Gibraltárból Oranba;
• Tisza» okt. 17-én Fiúméból Marseillebe; 

j «Zrinyi». okt. 16-án Messinából Maltaba.
— Lopás a városi színházban. Reich J János 19 éves magánhivatalnok bejelentette a 

*’l rendőrségnél, hogy tegnap este a városi szin- 
a házban, miközben a földszinten állt, egy 50

nag_\ Novelli is ritkán játszott. Minden szava koronát érő ezüst dohánytárczát loptak el tőle

Számos látogatást kér, tisztelettel
az igazgatóság.

Kisasszony
olasz cs franczia nyelvből leczkéket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részére.
( zim: Piazza del Murcato nuovo 2. szám, 

111. emelet, balra.

Igen jó mosónő
és vasalónő elfogad mindenféle mosást, vasalást 
és ruhatisztitást jutányos Arak mellett. Czim : 

Ivancsivics Mariska, Via Risorta 42. sz.
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Hasznúit és uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Vrményi-Vr 6. sz. Steinmann-féle ház.

.Teleícn. 326. sz

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterein,

Az átutazó #

és a helybeli magyarság 
találkozó helye. f 

fényesen berendezett szobák. =

Külön nagy étterem.
=0=

Kitünd ételed és italolc. 
m- Kőbányai es pllseni ősforrás! sörkimérés. *-

Számos látogatást '-ér

I Szentgyörgvi Ferenc/,
L

a iDe in Vilit, szálló, kévéhiz és étterem
tulajdonosa.

!*M

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv- ársaság
----------FIUME. ------

VÉDJEGY.

Különlegesség
f é n. 37- le e rrx ényitc

táblácska Ul>uu.
A vegyi tisztaságért 1 gyái : skedik.

w tffW ?J. v-f-^eáSK- 5HC*

lő huniéi magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e sza mába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es‘kiváló szakértelem

A n. e. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34 sz., IX’. cm.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME, Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám- 
lara es giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra; 
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket.
előleget nyújt árukra és értékpapírokra; 
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek 

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

A DREHER ANTAL-féle egyesölt sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

—— fiumei főraktára. —-—
Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canaíe utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

Jg: Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és máreziusi sör, 1 ,, :,2 és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palacz™

ket tartalmazó eredeti ládákban.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak, p-
.......   Bárhova házhoz is tiirténik szüllitíis. .......... —-

5>etai! cIArusttó helyek :
„Unione" üzlet X'ia del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) ('orso Pr>- 
lungato. Schenk János „i'iumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrnszda, tulajdon■ < 

Bardola V Rod Tscheric fíiszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friroi csapolás

a ..SORKO“-féie vendéglőben, a közsé . tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselőt: Rupnik Emil, I rményi-tór (>.
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Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, ltha Szápúry

czimzendők.
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MA GOVERN!) 11 ((’orso), A VINO. DE DO.IIINMTOA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipöü
minden á.r'ba.zx.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

te
to*
-d
m

K>*
-<S
te-
-3

3
to-
3
-d

i
□ □□na□□□□□□□□□ ÜDDÜDDDÜ

Nyomatott az «Lnio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva ápáry).


